

“净网”集中行动启动!

## 6部门整治 网上有害信息

新华社北京6月8日电(记者史竞男)近日,全国“扫黄打非”工作小组作出安排,中央宣传部、中央网信办、工业和信息化部、公安部、文化和旅游部、国家广播电视台总局即日起至国庆节前,开展“净网”集中行动,专项整治网上有害信息和不良内容。

全国“扫黄打非”办公室通报指出,此次“净网”集中行动由中央有关部门依据监管职责、任务分工分别开展,将通力配合、集中力量、迅速行动,重点整治网上涉历史虚无主义、涉黄涉非、涉低俗等有害信息,深度清理有悖社会主义核心价值观的网络内容。据统计,今年以来,“扫黄打非”部门组织开展“净网2021”等专项行动,深化对网络直播、社交、论坛社区、网络漫画等领域的清查工作,取得阶段性成效。截至5月底,监管部门累计处置网络有害信息155万余条,取缔关闭非法网站6400余个,查办涉网“扫黄打非”案件960起,全国“扫黄打非”办联合公安部、文化和旅游部等挂牌督办重大涉网案件70起。

全国“扫黄打非”办通报了“净网2021”专项行动查办的首批典型案件。

——江苏灌南查办某团伙利用微信公众号传播淫秽物品牟利案。今年3月,根据群众举报,灌南县公安局成立专案组进行侦办。警方分赴5省市同步收网,成功打掉一个利用微信公众号传播淫秽物品牟利犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人18名,查获淫秽电子书刊200余部,关停非法微信公众号3000余个。该团伙自2020年以来采取散布“疫情补贴”“节假日补贴”“海底捞红包”等谣言方式非法引流,引导网民关注其控制的微信公众号,再通过微信公众号传播淫秽色情小说,诱导用户充值进行非法牟利,涉案金额2000余万元。

——上海查办“8·31”传播淫秽物品牟利案。去年8月,对工作中发现的数个名为“色×”“绝×”的App可下载观看色情短视频情况,上海警方迅速成立专案组进行侦办。经查,嫌疑人黄某、郭某等自2019年6月起,合谋开发色情App和网站,在多地招募技术团队,先后开发上线多款色情软件,存储在境外资源服务器上的淫秽视频多达10万余部。警方已依法逮捕嫌疑人13名,关闭涉黄App6个,查冻非法资金700余万元。

——山东莱西查办贺某等利用色情直播平台传播淫秽物品牟利案。今年1月,青岛莱西市公安机关

破获该案。经查,姜某、张某某等12名女性,先后在“盘丝洞”“撕夜”等数个直播平台注册账户,以每分钟1至2元的价格开展直播,并以淫秽表演、裸聊等手段非法牟利。该网络直播团伙注册会员1万余人,资金流水100余万元。公安机关抓获主要犯罪嫌疑人贺某等14人。

——湖南绥宁查办“11·10”传播淫秽物品牟利案。绥宁县公安局对群众举报的“茄子短视频App涉嫌传播淫秽物品牟利”线索立案侦查,今年2月,抓获涉案人员38名。经查,“茄子短视频”App为境外某公司创建并运营,平台注册色情主播1084人、“家族长”30余人,营收近10亿元,净利润2.7亿余元。公安机关查处为该色情平台提供支付服务的4家境内公司,抓获犯罪嫌疑人40名,追缴非法所得1700余万元。

——湖北麻城查办“8·06”利用色情App帮助信息网络犯罪活动案。麻城市公安局接到报警称,有一款App冒充某短视频从事色情、赌博等非法活动。专案组在多地开展收网,抓获犯罪嫌疑人7名,扣押冻结资金300余万元。经查,犯罪嫌疑人张某伙同贾某、马某、刘某等注册公司,联系帮助多家境外赌博、色情平台及诈骗团伙进行支付资金结算,从中获利。目前,5人被逮捕,2人被刑拘,案件在进一步查办中。

——江苏无锡查办张某某涉嫌传播淫秽物品牟利案。今年2月,无锡市公安局梁溪分局核查线索,发现张某某开设网站发布大量汉化后的境外色情动漫游戏,并以充值会员换积分兑换游戏的方式进行牟利。4月20日,公安机关将其抓获,查获境外色情动漫游戏100余部。经查,张某某在网上搭建“心愿屋商城”网站,并组织22名翻译人员对境外色情动漫游戏进行汉化工作,将汉化的游戏发布在网站内供会员充值下载。该网站累计注册会员6507名,充值140余万元,网站内发布170部境外色情动漫游戏,下载量7万余次。

——福建建瓯办结蔡某某等人传播淫秽物品牟利案。建瓯市公安局破获该案,查明犯罪嫌疑人蔡某某伙同徐某某、罗某某,通过网络代理一款名为“如钥”的淫秽视频观看网络平台,在微信群发布平台链接,引导网民观看淫秽视频,获取该平台返现的代理费用;同时,利用微信以每部淫秽视频4至10元不等的价格,贩卖牟利。

新华社天津6月8日电(记者周润健)日食和月食是难得一见的天文现象。5月26日,年度最大满月“叠加”月全食形成的“超级红月亮”,为公众带来了一场难得的视觉盛宴。6月10日,今年全球唯一一次日环食将接棒登场。

作为地球的卫星,月球绕地球运动。作为太阳系的行星,地球又带着月球一起绕太阳运动。日食和月食正是这两种运动所产生的结果。当太阳、月球和地球排成一条直线,月球位于两者之间时就会发生日食,又称日蚀,俗称“天狗食日”。日食又分全食、环食、偏食和全环食。如果

当天月球距离地球较远时,月球的视圆面较小而不能全部遮掩太阳,就会发生日环食。

“日环食发生时,月球只遮住了太阳的大部分中心部位,露出一圈环状的太阳边缘,好似一枚亮闪闪的‘金指环’。”天津市天文学会理事、天津科学技术馆天文科普专家宋媛媛说。

天文预报显示,此次日环食将于北京时间10日16时12分开始,至21时11分终止,历时近5个小时。环食带从加拿大南部开始,经过加拿大北部、格陵兰岛西部、北冰洋,在俄罗斯东北部结束。在北美洲

新华社北京6月8日电(记者潘洁、董雪)针对所谓“维吾尔特别法庭”近日在伦敦举行“听证会”,外交部发言人赵立坚8日表示,所谓的“维吾尔特别法庭”完全与法律无关,纯粹是一场反华闹剧。

当日例行记者会上,有记者问:“维吾尔特别法庭”4日至7日在伦敦举行“听证会”,指控中国政府在新疆侵犯人权,涉及“种族灭绝”。有媒体报道,这个所谓“法庭”其实是一家在英国注册的私人公司,因此那些所谓“证人”不需要承担作伪证的法律责任,所以可以随意撒谎。报道还指出,所谓的“法庭”主要资金来源是和恐怖主义有联系的反华分裂组织。外交部对此有何评论?

赵立坚说,我们看到,这个“法庭”只有表演,没有真相;只有预设的结论,

外交部:

## 所谓“维吾尔特别法庭” 完全与法律无关

没有事实的支撑;只有对法律的亵渎,没有对公正的维护。

赵立坚表示,“法庭”最大的金主是鼓吹分裂思想的反华组织“世维会”。所谓的“庭长”杰弗里·尼斯是臭名昭著的国际人权圈滥诉专业户,与各种反华势力关系密切。所谓“专家”,不过是澳大利亚战略政策研究所、郑国恩等长期污蔑抹黑中国的谣言制造者。所谓“证人”,不过是编造各种不存在的所谓“迫害事件”的“演员”。

他说,不管反华势力如何处心积虑上演什么样的反华闹剧,包括新疆在内,中国的发展越来越好,国际社会主张客观、公正看待新疆的声音越来越多。那些别有用心的人自导自演的拙劣“表演”终究是徒劳。

## 猪肉价格持续下跌 肉制品“走”向何方?

农业农村部数据显示,通过对全国500个县集贸市场和采集点的监测,6月份第1周,全国猪肉平均价格为29.45元/公斤,比前一周下降4.7%,同比下降36%。

在上海市徐汇区伊丽包子铺,早餐时刻,消费者正在排队购买包子。店主陈先生介绍:“肉包子两块五一个,素包子两块一个,已经大半年没有调整过价格了。”

不只是肉包子,记者走访多家超市、便利店发现,熟食、火腿肠、香肠等猪肉制品价格也没有随着此轮肉价下跌而下调。

在上海一家家乐福超市,重量为320克的金锣肉粒多香肠售价为16.8元,400克的双汇王中王优级火腿肠售价为13.8元。导购员王春霞说,这些产品近期均未进行价格调整。从销量上来看,也基本保持平稳。

在投资者关系互动平台上,有投资者向双汇发展提问:生猪价格今年大幅下跌,对企业产品成本和售价有什么影响?双汇发展回复:猪价下降有利于屠宰业和肉制品降低成本。生鲜产品的价格会随行就市,包装肉制品的价格相对稳定。

“超市里的优质五花肉,去年最高到过三十七八块钱一斤,现在降了十多块钱。为啥火腿肠、熟食价格没有降呢?”68岁的上海市民赵先生有些不解。

对此,部分商户、企业表示,主要是出于分摊前期成本、保持终端价格稳定等方面考虑。

——分摊前期成本。伊丽包子铺店主陈先生说,他的包子铺每天要采购猪肉40斤左右,采购价格已从前期高点的每斤二十六七元,降到如今的每斤十八元左右。“肉价高的时候,肉包子也卖两块五。那时没有涨价,现在也不会降价。”

陈先生告诉记者,肉价高时,他所经营的店铺大约有三个月,卖肉包子不赚钱甚至每个要亏损0.1元左右,如今可把之前的

损失弥补回来。

——保持价格稳定、维护品牌形象。在武汉一家中百超市的冰冻区,重量为720克的韭菜猪肉、芹菜猪肉等馅料水饺售价均为每袋24.9元。导购吴小姐说,她常年负责速冻食品区域,很少有因肉价变化而导致水饺价格变动的情况出现。“如果今天涨、明天降,消费者会觉得你家的产品是不是有问题,反而不会买。”

一家生产火腿肠的上市公司相关负责人也表示,保持终端价格基本稳定,对于维护企业品牌形象有重要作用。“以火腿肠为例,如果价格调整过于频繁,会对经销商体系产生一定冲击,不利于最终销售业绩。”

——价格不降,但会采取促销措施向消费者让利。一家连锁熟食企业高管告诉记者,该企业用量比较大的是猪头肉、猪蹄和猪耳朵等原料,近两年价格保持平稳。“一方面,我们和上游的新希望、温氏等养殖企业有长期合作关系,采购价格并不像市场波动那样剧烈。另一方面,在肉价大幅下降的情况下,我们的熟食产品虽然不降价,但会采取会员八八折优惠,特定日期买三送一等促销措施,向消费者让利。”

由于猪肉价格对居民消费价格指数(CPI)影响较大,各方对此高度关注。相比之下,肉制品价格基本属于市场定价,政府干预较少。

开源证券分析师黄子航说,食品企业在定价策略方面,有的基于成本定价,有的则基于需求定价。“所以,原料价格的下跌并不一定导致制成品价格下调。当然,猪肉价格如果保持稳定,对下游行业来说也是有利的。”

农业农村部近期表示,未来将引导区域科学规划生猪养殖布局,加强生猪产销规划衔接。鼓励探索销区补偿产区的长效机制,支持主产省份发展生猪生产,并推进生猪养殖标准化示范创建。

新华社上海6月8日电

## 今年全球唯一一次日环食明日登场

新华社天津6月8日电(记者周润健)日食和月食是难得一见的天文现象。5月26日,年度最大满月“叠加”月全食形成的“超级红月亮”,为公众带来了一场难得的视觉盛宴。6月10日,今年全球唯一一次日环食将接棒登场。

“日环食发生时,月球只遮住了太阳的大部分中心部位,露出一圈环状的太阳边缘,好似一枚亮闪闪的‘金指环’。”天津市天文学会理事、天津科学技术馆天文科普专家宋媛媛说。

天文预报显示,此次日环食将于北京时间10日16时12分开始,至21时11分终止,历时近5个小时。环食带从加拿大南部开始,经过加拿大北部、格陵兰岛西部、北冰洋,在俄罗斯东北部结束。在北美洲

北部、大西洋北部、欧洲(除极南部)、亚洲北部、北冰洋可以看到偏食。

“这次环食我国东部地区不可见,北方部分地区可以欣赏到带着偏食的日落,其中新疆北部、内蒙古、黑龙江北部的食分(太阳被月亮遮挡的程度)较大。西部地区虽然食分较小,但日落更晚,可以看到偏食发生的全过程。”宋媛媛说,“日环食虽然壮观,但偏食也很精彩,届时,太阳缺了一个小角,真的就像传说中被天狗咬了一小口。”

那么,我国公众如何更好、更安全地观测偏食呢?宋媛媛提示说,一定不要

用肉眼直接观测太阳,以防阳光灼伤眼睛。如果进行目视观测,最好选用专业的“太阳观测镜”或用电焊工护目镜来观看,用简单的小孔成像法观测效果也很好,千万不要用日常的太阳镜或墨镜来看。

据了解,今年全球会上演两次日食现象,另外一次是12月4日的日全食,由于发生在南半球,我国全程不可见。我国真正迎来观测条件不错的日食要等到2030年6月1日,届时内蒙古东北部、黑龙江北部将迎来一次日环食,其他绝大部分地区可见偏食。